

---

## OBSAH

---

Jaroslav Kabrhel	
BOJ KSČ O SOCIALISTICKOU VESNICI	7
KSČ usiluje o revoluční řešení tíživé situace na vesnici	7
Svazek dělníků a rolníků — předpoklad vítězství nad reakcí v únoru 1948	10
Socializace zemědělství — společné dílo rolníků a dělníků	17
Výsledky a směry dalšího rozvoje socialistického zemědělství	26
Ilja Mráček	
ZDOKONALOVÁNÍ PLÁNOVITÉHO ŘÍZENÍ ZEMĚDĚLSTVÍ	32
Poválečná obnova ekonomiky a přechod k plánovanému hospodářství v letech 1945—1948	32
Etapa socializace a vítězství socialistických výrobních vztahů v zemědělství v letech 1949—1960	33
Přijatá opatření komunistické strany k zdokonalení plánovitého řízení zemědělství v letech 1960—1967	35
Živelný vývoj ekonomiky v letech 1968—1969 a úsilí komunistické strany o konsolidaci ve společnosti a ekonomice XIV. sjezd KSČ a rozpracování hlavních úkolů zemědělské politiky	38
Jaroslava Dostálová	
VÝVOJ, SOUČASNÝ STAV A ÚKOLY V ROZVOJI KONCENTRACE, SPECIALIZACE A KOOPERACE V ČS. ZEMĚDĚLSTVÍ	45
Vývoj koncentrace a specializace čs. socialistického zemědělství do roku 1970	45
Důsledný nástup na zvyšování koncentrace a specializace a rozvoj kooperačních vztahů v současné zemědělské politice komunistické strany	48
Rozvoj koncentrace a specializace zemědělské výroby	51
Současná situace a další úkoly na úseku rozvoje koncentrace, specializace a kooperace v našem zemědělství	53
Jaroslava Dostálová	
VÝVOJ, VÝSLEDKY A ÚKOLY V UPLATŇOVÁNÍ VĚDECKOTECHNICKÉHO POKROKU V ČS. ZEMĚDĚLSTVÍ	60
5      Vývoj technického pokroku v čs. zemědělství do roku 1970	61

Úkoly stanovené XIV. sjezdem KSČ v oblasti materiálně technické základny v zemědělství	63
Rozpracování a realizace závěrů XIV. sjezdu KSČ v oblasti vědeckotechnického rozvoje v zemědělství	66
Výsledky prvních tří let pětiletky a další úkoly na úseku vědeckotechnického rozvoje v zemědělství	69
Vliv vědeckotechnického pokroku na postavení člověka ve výrobním procesu	76
Miloslav Zubina	
REPRODUKCE PRACOVNÍCH SIL V ZEMĚDĚLSTVÍ A ROZVOJ JEJICH TVŮRČÍ INICIATIVY	79
Ekonomická podstata reprodukce pracovních sil	79
Vývoj, stav a problémy reprodukce pracovních sil v zemědělství	81
Charakteristika, současný stav a úkoly v rozvoji iniciativy a socialistické soutěže v zemědělství	83
Miroslav Petřík	
KOMPLEXNÍ SOCIALISTICKÁ RACIONALIZACE — TRVALÁ SOUČÁST HOSPODÁŘSKÉ POLITIKY KSČ V ZEMĚDĚLSTVÍ	92
K otázkám vývoje a pojmu racionalizace	92
Komplexní socialistická racionalizace — nástroj efektivního rozvoje zemědělství	94
Josef Krilek	
MÍSTO A ÚLOHA EKONOMICKÉ EFEKTIVNOSTI V ZEMĚDĚLSKÉ POLITICE KSČ	113
Miroslav Rajchart	
VÝSLEDKY VÝVOJE SOCIALISTICKÉHO DRUŽSTEVNÍHO ZEMĚDĚLSTVÍ A SPOLUPRÁCE ČLENSKÝCH STÁTŮ RADY VZÁJEMNÉ HOSPODÁŘSKÉ POMOCI	125